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‘Encuesta de las Cámaras de Comercio de Monitoreo 
del Impacto de la COVID-19 en las Empresas’

▪ Objetivo general: Seguimiento al impacto del COVID-19 para obtener
conocimiento de primera mano sobre la situación del sector empresarial
de todo el país. La encuesta está dirigida a empresarios de todos los
sectores económicos del país.

▪ Aspectos operativos: Encuesta digital de las Cámaras de Comercio 

▪ Periodo de Aplicación: 6 al 23 de octubre 

▪ Total encuestados: Entrevistas a 10.901 empresarios del país

▪ Técnica de muestreo: No probabilístico
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El 43% de las empresas encuestadas indicaron que su dueño o gerente 
es mujer y el 58% que tiene hasta 5 mujeres en cargos directivos 
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42%

54%

4%

Femenino Masculino

Prefiero no decirlo

Género del gerente/dueño/director de la 

empresa

40%

58%

1% 0% 1%

Ninguna Entre 1-5 Entre 6-10 Entre 11-20 Más de 20

Número de mujeres en cargos directivos



89%

8%

2% 1%

Microempresa Pequeña Mediana Grande

El 90,1% de las empresas encuestadas son mipymes

y se concentran en servicios y comercio
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Servicios Comercio Industria Construcción Resto Agricultura Minería

En servicios destaca la 

participación de actividades 

profesionales y científicas  (7,3%)



El 86,1% de las empresas son empleadoras y tienen 

una planta de personal de hasta 5 trabajadores
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El 80,6% de las empresas se encuentra 
operando actualmente 
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60,4%

20,2%

10,7%
5,7%

3,0%

Operando con
restricciones

Operando a plena
capacidad

Cerrada
temporalmente

En proceso de
cierre o liquidación

Cerrada
indefinidamente

Estado actual de la empresa

De las empresas que se 

encuentran cerradas temporal o 

indefinidamente el 85% indicó 

que no ha decidido cerrar 

definitivamente



El 57% de los encuestados ve con optimismo la situación 
de su negocio y del país para el año 2021
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57,2%

29,5%

9,0%
4,3%

Este año no prevé
una mejora y

espera que  2021
sea favorable

Los próximos 3
meses

Este año no prevé
una mejora y

espera que  2021
sea menos
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Su situación
económica no
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empeorará

Periodo en el que mejorará la 

situación económica del negocio
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Mejorará
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Empeorará

Situación económica del país y región 

en los próximos 12 meses



La demanda de bienes y servicios está presentando mejoras, el 59% de los empresarios ha 

indicado que el número de clientes que tenía se ha mantenido o se ha incrementado 
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38,7%
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47,7%

20,3%
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31,6%

41,0%

36,8%

20,7%

Clientes

Proveedores

Competidores

Se ha mantenido igual Aumentó Disminuyó

Comportamiento en el número de clientes, proveedores y competidores en contraste 

con el periodo de aislamiento obligatorio



En materia de empleo, el 66% de los empresarios indicó que tras la 
reactivación de la economía ha mantenido su planta de personal 
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personal
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El 60,1% de los empresarios que intentaron acceder a algún beneficio 
lo lograron, destaca en particular el acceso al PAEF
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Nota: Pregunta de opción múltiple, los 

conteos realizados siguen el tratamiento de 

este tipo de preguntas. 

De los beneficios que intentó acceder, ¿de cuáles medidas fue beneficiario?

0,3%

0,3%

0,4%

0,4%

0,9%

1,5%

5,7%

6,2%

8,8%

13,6%

23,5%

39,9%

42,5%

Colombia emprende e innova-INNPULSA

Aceleración empresarial-INNPULSA COLOMBIA

Reducciones arancelarias

Lineas sector Turístico

Colombia responde

Colombia prospera-Bancoldex

Ampliación de los plazos en el pago de impuestos

Alivio en el pago de arriendos o descuento en pago de servicios públicos

Crédito con garantía del FNG

Periodos de gracia, disminución en tasa de intéres

Programa de Apoyo Pago de la Prima de Servicio

Ninguno

PAEF - Subsidio 40% del SMMLV



El 83% de los empresarios considera que sus 
principales aliados son las Cámaras de Comercio 
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8%
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4%

2%
Cámaras de Comercio

Gobernación, Alcaldía o alguna
de sus secretarías

Ministerio de Comercio,
Industria y Turismo

ProColombia o iNNpulsa

Gremios Empresariales

Universidades u otros centros
de investigación



Dentro de los programas que más resaltan capacitaciones que han mejorado 
sus habilidades gerenciales, financieras y administrativas, 
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2,5%

3,3%

4,5%

5,1%

6,8%

16,0%

24,0%

37,7%

Ha podido establecer nuevas relaciones comerciales al
interior y fuera del país

Participa en Iniciativas Clúster

Le permite acceder a programas y proyectos que financian
o cofinancian su actividad productiva

Representa los intereses de su sector ante el Gobierno
Nacional

Mentorías para realizar procesos de innovación en su
negocio

Recibe asesorías para realizar procesos de transformación
digital de su negocio

Aplicación de Protocolos de Bioseguridad

Recibe capacitaciones para mejorar habilidades
gerenciales, financieras y administrativas



Los beneficios que abiertamente los empresarios indican 
que requieren con urgencia es el acceso a crédito
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5. Subsidios 
sobre los 

costos 
laborales

4. Subsidios 
para servicios 

públicos e 
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Económicas
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1. Acceso a 
créditos
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